

关于转发《省教育厅办公室关于做好梅雨期 防汛工作的通知》的通知

各单位、各部门：

汛期已至，为做好梅雨期学校防汛工作，江苏省教育厅办公室发布了《关于做好梅雨期防汛工作的通知》，现将相关文件转发给你们，请各单位、各部门高度重视、严格执行。请值班人员特别关注教学楼阶梯教室外广场的排水情况，出现汛情立即向当日值班校领导汇报并及时处置。

综合管理办公室

2020年6月19日

江苏省教育厅办公室

苏教办发函〔2020〕23号

省教育厅办公室关于做好梅雨期防汛工作的通知

各设区市、县（市、区）教育局，各高等学校：

据气象部门发布信息，我省淮河以南地区近期自南向北将先后进入梅雨期。6月16日全省均出现降水，其中沿淮和淮北地区出现大到暴雨，部分地区大暴雨；17至18日我省有强降水天气。预计今年梅雨期降水阶段性特征明显，前期和后期多集中性强降水，中期以过程性降水为主。省政府领导高度重视梅雨期学校防汛工作，专门作出批示。为做好梅雨期学校防汛工作，现就有关事项通知如下。

一、思想认识要到位。各地各校要认真贯彻落实中央和省委、省政府决策部署，牢牢绷紧防汛抗洪这根弦，从应对最不利气候形势和最极端天气情况出发，密切关注，有备无患，全力做好各项防御准备，及时做好防范和救灾工作。

二、责任落实要到位。各级教育行政部门和学校防汛责任人要把工作重心调整到这个“档期”，以雨情汛情为令，下沉一级、靠前指挥，随时赶往一线，做到雨情汛情在哪里，工作就在哪里，守土有责、守土负责、守土尽责。各地教育局、各高校有关领导要进一步明确分工，确保责任到校、到点。

三、重点环节落实要到位。要根据学校所处的地理与地质环境，组织开展学校及周边各类自然灾害隐患排查和治理，主动做好校舍排查和加固工作，持续提升学校校舍的安全水平。特别是可能处于危险地带的学校，要及时采取专门措施，制订师生分流预案，切实维护师生安全，尽力减少灾害损失。要加强应急值守和信息报送，充实值班力量，严格执行值班制度和领导带班制度，特别是加强寄宿制学校值班工作。

四、应急准备要到位。在人员力量方面要做好防汛抢险队伍部署，打好应急战；物资装备方面要根据实际需要，备足备齐防汛物资，配置到最需要、最合理的位置；应急演练方面要进一步细化简化应急预案，确保落细落实到位。

五、抢险处置要到位。遇突发险情要立即处理并按规定第一时间上报，确保信息畅通、措施到位，切实做到科学抢险，确保师生安全。

各地各校要在当地党委、政府的统一领导下，切实强化安全意识，把防灾减灾救灾责任扛在肩上，加强梅雨期防汛工作，坚决遏制事故发生，切实保障师生安全。在抓好防汛各项工作的同时，持续加强常态化疫情防控。



(此件依申请公开)